

KANDIAN

丈夫王军是“蓝衣卫士”一分子，妻子喻筱钰是“白衣天使”一员。他守护群众平安，她呵护百姓健康，在这场没有硝烟的战役中，这对疫情防控战线上的“夫妻档”冲锋在前，成就了最美“逆行家庭”，并被评为“全国抗疫最美家庭”。王军说：警服和护士服，就是你我的战袍——

抗击疫情，我们并肩战斗



王军



喻筱钰

照片由受访者提供

■记者 徐志勤 通讯员 张瑛

王军是市公安局烈山分局刑警大队副大队长，他的妻子喻筱钰是市人民医院骨科护士。

今年春，新冠肺炎防疫之战打响以来，夫妻二人始终冲锋在前，勇挑重担，为抗击疫情全力奋战。

从部队转业的王军，在工作中始终保持着军人的踏实和忠诚。新冠肺炎疫情暴发后，王军积极响应分局号召，主动要求去龙脊山道口卡点执勤，并排在第

一班，协助卫生防疫部门工作人员，对过往的车辆和人员进行检查登记，筑牢进入烈山区东部的第一道防线。在积极投入疫情防控工作的同时，王军不忘破案就是刑警天职这一神圣使命。2月4日，辖区宋疃镇发生一起盗窃变压器案件，涉案价值近10万元。在全市上下万众一心投入新冠肺炎疫情阻击战之时却有这种硕鼠作祟，王军义愤填膺，铆足了劲要“拿下”这起案件。

今年2月12日晚，在同犯罪嫌疑人斗智斗勇三天，终于将其送入看守所后，满脸疲惫的王军迎来了40岁生日。这是一场特别的生日宴：在单位食堂，几碗热腾腾的方便面，陪伴在身边的

终于结束了这场猫捉老鼠的游戏，将两名犯罪嫌疑人抓获归案……疫情防控期间，王军共破获盗窃案件4起，非法采矿案1起，猥亵儿童案1起，抓获犯罪嫌疑人9人，涉案财物70余万元，为维护社会大局平安稳定做出了突出贡献。

今年2月12日晚，在同犯罪嫌疑人斗智斗勇三天，终于将其送入看守所后，满脸疲惫的王军迎来了40岁生日。这是一场特别的生日宴：在单位食堂，几碗热腾腾的方便面，陪伴在身边的

是共同值班的战友，摇曳闪烁着的不是生日蜡烛，而是一个个跳动着火苗的打火机。吹熄了一圈“蜡烛”，大伙笑问：“王队，许的啥愿望？是不是想嫂子了？”

“我最大的愿望，就是这场疫情早点结束，每个人都平安健康，我的妻子能早日平安归来。”王军挠挠后脑勺，有些不好意思地说。

此时，妻子喻筱钰正在医院感染科，精心护理着新冠肺炎患者，忠实履行着自己的神圣使命。

市人民医院是全市治疗新冠肺炎的定点医院，最多的时候有二十几名病人，感染科人手不够。在骨科工作的喻筱钰因业务娴熟、经验丰富被临时抽调到感染科工作，直接护理新冠肺炎患者。

刚接到院里通知时，喻筱钰也很害怕：从没到感染科工作过，自己能应付过来吗？更为担心的是7岁的儿子谁来照顾？

孩子要做作业，家中老人都不会怎么办？

在电话里，夫妻俩一番商量

后，王军说，“没事，你放心去吧！孩子送他姑姑家，他哥哥上大学放假在家，辅导孩子学习那还不是杠杠的！”

把孩子送到姑姑家后，喻筱钰毅然决然地上了战场。从准备物资、防护培训、再到进入隔离病房工作，每一项工作她都做得认真细致。喻筱钰是出了名的温柔护士，对待每一位病人都很温柔，悉心护理，病人们都很喜欢她。“患者心情都很紧张，如果不及时进行心理疏导，他们很可能会抑郁。所以，有点时间，我都会陪他们说说话，偶尔还说个笑话，开个玩笑，缓解他们紧张的心情。”“来之前还有些害怕，但真正接触到病人，感觉他们和普通病人没什么两样，时间长了就不害怕了……”每天，她会通过微信向王军报平安信息，聊聊工作，说自己一切都好，放心勿念等等。

其实，穿着厚重不透气的防护服滋味真的不好受啊！疫情初期防护物资还是很缺乏的，防护服穿上就不能脱下来了，连续几个小时不能喝水吃东西，不能大小便，护士们都提前用上了纸尿裤，一个班下来，里面的衣服全部湿透。白天还好，有好几名护士在岗，若赶上值夜班，只有她一名护士时，就要同时照顾十几名病人，工作压力是很大的。

最需要仔细的是要给新冠肺炎病人每天抽血，戴着两层手套，没有触感，血管都摸不到，护目镜时常被呼出的气体蒙住看不清，一不小心扎到自己的手，很容易造成感染。每次抽血时，她都是谨慎又谨慎，生怕一个不小心出了岔子。这些困难咬咬牙都能克服，最难受的就是休班时回到定点宾馆和儿子视频时，从未离开过妈妈的儿子几乎每次都会哭着要：妈妈，抱抱！

看到儿子哭，喻筱钰只能强忍住泪水，鼓励儿子说：“妈妈在打仗哦！与新冠肺炎病毒作斗争，还要照顾病人，儿子你是帅小伙啦，你也要勇敢，听姑姑的话。”

“在那个时刻，王军说的那句：‘抗击疫情，我们并肩战斗！’就是我听到的最美情话，给予了我很多鼓励和前行的动力。”6月2日，喻筱钰平静地说。

在不同的岗位上，践行着同样的忠诚，夫妻俩舍小家，投身于“大家”的安危。当亲情遇上疫情，这句“抗击疫情，我们并肩战斗！”就成为最动人的情话。

做一名合格的环保卫士 ——记市环境监察支队监察执法室主任王龙井



王龙井在取水样。(资料照片)

夜以继日，没有休息，投身到提供调阅材料、现场执法检查、突出环境问题核查整改、环境信访现场调查处置等工作。2019年9月的中秋节期间，接到上级命令，生态环境部从全国抽调骨干人员开展第10轮衡水市强化监督定点帮扶工作，他放弃与家人团聚，主动申请参加帮扶工作，以实际行动践行了入党时的铮铮誓言，诠释了新时代一名共产党员的奉献精神。在帮扶期间，他不畏艰辛完成了对衡水市桃城区、高新区、深州市、冀州区、滨湖新区、饶阳县、武邑县、故城县、景县、安平县、武强县、枣强县和阜城

寒，别人在休息的时候，环境执法人员总是去排查取证的路上或是正在排查取证中。2019年夏天的一天，我市一家化工企业在线监测数据突然显示污水排放超标，王龙井接到命令后不顾天黑，带领队员直奔现场，冒着38度的高温，不顾蚊虫叮咬，汗水湿透了上衣、裤子，他没有叫一声苦、喊一声累，经过3个多小时的紧张排查和抢修，直到晚上10点多钟，在线监测数据显示正常，超标隐患消除了，避免了水污染事故发生。

投身疫情防控工作

今年年初，突如其来的新冠肺炎席卷全国。在疫情面前，王龙井作为环保队伍中的一员，义无反顾的和同志们一起站在了防疫工作的第一线。为了保障定点医院、污水处理厂、医疗废物处置中心能彻底切断病毒传播链，他在春节期间就投身到防控工作中，从医疗废物收集、转运、焚烧到污水处理、消毒，直到出水水质达标，全程跟踪做好保驾护航工作。他带领执法人员昼夜检查医院危废处置、废水处理设施运行情况、参与市传染病医院改造建设，虽然家里有老人、孩子，妻子在淮北矿工总医院一线工作，但王龙井经常晚上10点钟才能回家，为我市疫情期间危废安全处理、防止病毒扩散作出了突出贡献。作为一名党员，他在家休息的时候参加社区志愿者防控疫情工作，站岗、执勤、上门统计信息。

熟悉王龙井的人都知道，他平时话不多，总是干得多说得少。环境执法一线的工作责任大任务重，可他总是说：“工作的苦和累算不了什么。只要咱们的环境越来越好，我们的付出就没有白费，所有的努力都是值得的。”

环境监察执法工作，就是靠着强烈的责任感和使命感，每天在条件艰苦的环境中工作，每天中午，王龙井做完执法笔录后才会突然发现快到下午上班时间了，晚上加班半夜回家是常事。无论是酷暑还是严

我的工作就是让群众满意

——翰林社区党总支书记毕雪峰用真情诠释“小巷总理”内涵



■记者 朱冬

2002年参加工作，2005年入党，至今一直从事基层工作，数年如一日，听民声、排民忧、解民困，用实际行动做好“小巷总理”，他一直把“我的工作就是让群众满意”作为指导工作的座右铭，热心为民、任劳任怨、真抓实干，在辖区内赢得居民群众的广泛赞扬，多次被区街评为先进个人光荣称号，他就是翰林社区党总支书记毕雪峰。

讲奉献 守信念

多年的社区工作，毕雪峰早已养成了一个习惯，一般上班族还在路上的时候，他的身影就已经出现在小区里。正式工作开始前，他总会在社区里先巡查一圈，然后才按部就班的处理社区工作。翰林社区管辖青和宝地小区、科苑小区、肉联厂家属区和锅炉厂环保材料厂家属区4个居民区，共住2432户居民。他始终坚持“群众利益无小事”，哪里的垃圾没有清理，哪里存在安全隐患，哪户居民遇到难题，邻里之间出现小矛盾，只要是巡查中看到的问题，他都记在随身携带的小本子上，能够解决的立即处理，不能及时解决的便报上级相关部门寻求帮助，争取早日解决。

毕雪峰告诫社区党员：“我们不仅是社区建设的参与者，更是社区建设的引领者。我们要组织引领更多的社区居民参与到社区创建中来，形成共建共创合力。”

社区“一家之长”，毕雪峰始终把辖区居民的事当成自己的事，他像亲人般的关怀他们，时刻让居民感受到社区大家庭的温暖。

在翰林社区管辖的4个居民区中，肉联厂家属区的情况最为复杂。上世纪90年代肉联厂倒闭后，小区的居民就成了“没娘的孩子”。这一切毕雪峰都看在眼里，一有时间，他就带领工作人员深入小区居民中，询问他们的生活状况，了解他们的难处。疏通下水管道、平整小区道路、维修旱厕、安装健身器材、清理卫生死角……毕雪峰尽自己所能为小区居民的生活提供方便。经过不懈努力，肉联厂家属区已纳入民生工程进行旧房改造。

毕雪峰还经常接到社区居民的来电，无论何时，他总是第一时间接听电话，如有需要便立即赶赴现场。“毕书记，又要麻烦您了。彭娟的轮椅坏了很长一段时间了，咱社区能不能帮助给申请一张轮椅？”彭娟今年22岁，因为有病，只有几岁儿童的智力水平，常年在家卧床，生活不能自理。了解到彭娟的情况，毕雪峰就成了她的常客，经常带着社区工作人员前往看望。在他的帮助下，彭娟的轮椅很快落实到位。彭娟母亲的感激之情溢于言表，彭娟的脸上也露出了笑容。

搭平台 安民心

毕雪峰十分重视社区基础设施建设，他带领社区一班人，从提升服务能力、提高服务质量、提升群众满意程度方面着手，打造“1234”服务新阵地，用“一厅、两场、三站、四家”的配套服务，更好地践行群众路线教育实践活动。“一厅”即社区事务集中受理大厅，实现一站受理、一点办结，畅通服务群众“最后一公里”；“两场”即室内

多功能活动场所和室外法治文化广场，满足不同层次、不同群体居民的活动需求；“三站”即志愿者服务站、人民调解站、卫生服务站，为服务弱势群体、增近邻里互助和向居民提供医疗卫生服务打下基础；“四家”即包括党员之家、妇女之家、青亲之家和快乐老家，让翰林社区成为社区党员的“红色家园”、社区妇女和美家园俱乐部、社区青少年的成长乐园、社区老年人的温馨家园。

抓党建 聚民心

“群雁高飞头雁领”。毕雪峰带领社区班子成员，积极探索城市社区党建新途径，创新党建特色载体，打造“四季阳光”党建品牌。社区党支部的战斗力、凝聚力大大增强。“党员要心里装着群众，真心实意地为人民群众做好事，充分发挥带头作用，帮助群众脱贫致富。”这是毕雪峰对党员的要求，更是对自己的要求。

毕雪峰组织成立“费维林家庭党校”，加强退休党员教育管理，吸引社区党员群众广泛参与，荣获全省退休干部正能量活动优秀品牌；建立“红色充电站”，深化党员服务区建设，充分发挥在职党员进社区活动，为困难居民群众解决实际困难；打造“365+1”志愿服务体系，通过志愿服务这一主要形式开展经常性、面对面、群众喜闻乐见的文明实践活动。他把服务作为社区党建工作的切入点，开展了“一名党员一面旗”“共产党员先锋岗”“党员义务奉献日”等主题实践活动，架起了党心与民心的桥梁。

一分耕耘一分收获，十多年来，毕雪峰始终把群众的冷暖挂在心上，在社区唱响了“民有所呼，我有所应；民有所难，我有所帮”的主旋律，他的奉献精神、奋斗精神、创新精神得到了辖区居民的一致好评。